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TOP Bezeichnung Vorlage - Nr. 

1 Anfragen in der Fragestunde  

1.1 Begleitung von überbreiten Lkw im Bereich 
Bremerhaven (Einzelstadtverordneter Lichtenfeld) 

StVV - FS 13/2026 

1.1.1 Begleitung von überbreiten Lkw im Bereich 
Bremerhaven (Einzelstadtverordneter Lichtenfeld) - 
Tischvorlage 

MIT-FS 13/2026 

1.2 Sportanlagen im Stadtteil Grünhöfe 
(Einzelstadtverordneter Lichtenfeld) 

StVV - FS 14/2026 

1.2.1 Sportanlagen im Stadtteil Grünhöfe 
(Einzelstadtverordneter Lichtenfeld) - Tischvorlage 

MIT-FS 14/2026 

1.3 Zahlungsrückstände beim Schulessen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) 

StVV - FS 15/2026 

1.3.1 Zahlungsrückstände beim Schulessen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) - Tischvorlage 

MIT-FS 15/2026 

1.4 Reform des Gebäudeenergiegesetzes (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) 

StVV - FS 16/2026 

1.4.1 Reform des Gebäudeenergiegesetzes (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) - Tischvorlage 

MIT-FS 16/2026 

1.5 Evaluation der Sommerstraße in der Alten Bürger 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) 

StVV - FS 17/2026 

1.5.1 Evaluation der Sommerstraße in der Alten Bürger 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage 

MIT-FS 17/2026 

1.6 LKW-Verkehre durch die Bremerhavener Innenstadt 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) 

StVV - FS 18/2026 

1.6.1 LKW-Verkehre durch die Bremerhavener Innenstadt 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage 

MIT-FS 18/2026 

1.7 Austausch von Bleileitungen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) 

StVV - FS 19/2026 

1.7.1 Austausch von Bleileitungen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) - Tischvorlage 

MIT-FS 19/2026 

1.8 Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
hydrologisches Gutachten (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + 
P) 

StVV - FS 20/2026 

1.8.1 Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
hydrologisches Gutachten (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + 
P) – Tischvorlage 

MIT-FS 20/2026 

1.9 Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
Bautechnische Konsequenzen (Bündnis 90/DIE 
GRÜNEN + P) 

StVV - FS 21/2026 

1.9.1 Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
Bautechnische Konsequenzen (Bündnis 90/DIE 
GRÜNEN + P) – Tischvorlage 

MIT-FS 21/2026 

1.10 Polizeirevier Geestemünde (Einzelstadtverordneter 
Schuster) – Tischvorlage 

StVV - FS 22/2026 

1.10.1 Polizeirevier Geestemünde (Einzelstadtverordneter 
Schuster) – Tischvorlage 

MIT-FS 22/2026 

1.11 Vertraulichkeit im Bewerbungsverfahren der Stellen-
Ausschreibung für den Oberbürgermeister (CDU-
Fraktion) – Tischvorlage 

StVV - FS 23/2026 
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1.11.1 Vertraulichkeit im Bewerbungsverfahren der Stellen-
Ausschreibung für den Oberbürgermeister (CDU-
Fraktion) – Tischvorlage 

MIT-FS 23/2026 

1.12 Unregelmäßigkeiten bei der Bremerhavener Stadtkasse 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) – Tischvorlage 

StVV - FS 24/2026 

1.12.1 Unregelmäßigkeiten bei der Bremerhavener Stadtkasse 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) – Tischvorlage 

MIT-FS 24/2026 

1.13 Zukunft des Familien- und Umweltbildungszentrums Villa 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) – Tischvorlage 

StVV - FS 25/2026 

1.13.1 Zukunft des Familien- und Umweltbildungszentrums Villa 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) – Tischvorlage 

MIT-FS 25/2026 

1.14 Anfrage zu den Kürzungen des BAMF im Bereich 
Integrationskurse (DIE MÖWEN) – Tischvorlage 

StVV - FS 26/2026 

1.14.1 Anfrage zu den Kürzungen des BAMF im Bereich 
Integrationskurse (DIE MÖWEN) – Tischvorlage 

MIT-FS 26/2026 

1.15 Anfrage zu Pressemeldungen bezüglich der 
Einsatzbereitschaft des Spezial-Einsatzkommandos 
(DIE MÖWEN) – Tischvorlage 

StVV - FS 27/2026 

1.15.1 Anfrage zu Pressemeldungen bezüglich der 
Einsatzbereitschaft des Spezial-Einsatzkommandos 
(DIE MÖWEN) – Tischvorlage 

MIT-FS 27/2026 

1.16 Anfrage Cannabis (DIE MÖWEN) – Tischvorlage StVV - FS 28/2026 

1.16.1 Anfrage Cannabis (DIE MÖWEN) – Tischvorlage MIT-FS 28/2026 

1.17 Anfrage zum Zustand der Oberflächengewässer (DIE 
MÖWEN) – Tischvorlage 

StVV - FS 29/2026 

1.17.1 Anfrage zum Zustand der Oberflächengewässer (DIE 
MÖWEN) – Tischvorlage 

MIT-FS 29/2026 

2 Genehmigung der Niederschrift  

2.1 Genehmigung der Niederschrift (19. öffentliche Sitzung) StVV - V  25/2026 

3 Vorlagen  

3.1 Änderung der Geschäftsordnung (§ 17 und § 20) 
- hier: Beteiligungsrechte von Einzelstadtverordneten 

StVV - V  22/2026 

3.2 Kenntnisnahme 14. Beteiligungsbericht von Kindern und 
Jugendlichen 

StVV - V  13/2026 

3.3 Sechzehntes Ortsgesetz zur Änderung der 
Kostenordnung für die Feuerwehr der Stadt 
Bremerhaven (Feuerwehrkostenordnung) 

StVV - V  15/2026 

3.4 Jahresbericht 2025 des Arbeitskreises zur Begleitung 
des Hochschulausbaus 

StVV - V  16/2026 

3.5 Bebauungsplan Nr. 503 „Nachnutzung Karstadt- und 
Eulenhofareal“ 
Aufstellungsbeschluss 

StVV - V  19/2026 

3.6 Bericht über die Annahme und Verwendung von 
Beträgen aus Sponsoring, Werbung, Spenden und 
mäzenatischen Schenkungen zur Finanzierung 
öffentlicher Aufgaben der Stadt Bremerhaven für das 
Jahr 2025 

StVV - V  20/2026 

3.7 Vorschlag für weitere Änderungen bei der Besetzung 
des Migrationsrates (Legislaturperiode 2023-2027) 

StVV - V  24/2026 
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3.8 Wahl einer/eines Beisitzerin/Beisitzers im Vorstand der 
Stadtverordnetenversammlung 

StVV - V  26/2026 

4 Anträge  

4.1 Bürger gestalten die Stadt (BD-Fraktion) StVV - AT 2/2026 

4.1.1 Änderungsantrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN 
+ P zu AT 2/2026 - Bürger gestalten die Stadt (BD-
Fraktion) – Tischvorlage 

StVV - Ä-AT 2/2026 

4.2 Schwimmbäder als Orte der Erlebnisse (BD-Fraktion) StVV - AT 3/2026 

4.3 Unsere SAIL schützen: Fest, nicht Forum (BD-Fraktion) StVV - AT 4/2026 

4.4 Einführung der gelben Solidaritätsschleife als Zeichen 
der Verbundenheit mit der Bundeswehr an 
Ortseingangsschildern der Stadt Bremerhaven (SPD, 
CDU, FDP) 

StVV - AT 5/2026 

4.5 Aktualisierung Bremerhavener Bebauungspläne 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) 

StVV - AT 6/2026 

4.6 Klage gegen Finanzaufsichtsgesetz (Bündnis 90/DIE 
GRÜNEN + P) 

StVV - AT 7/2026 

4.7 Digitale Souveränität Bremerhavens stärken (Bündnis 
90/DIE GRÜNEN + P) 

StVV - AT 8/2026 

5 Anfragen  

5.1 Kampf gegen Menschenhandel und Zwangsprostitution 
in der Seestadt Bremerhaven (CDU-Fraktion) 

StVV - AF 6/2026 

5.2 Politisch wirksame Veranstaltungen mit öffentlicher 
Förderung – Prüfung, Einladungspraxis und Beteiligung 
institutioneller Funktionsträger (BD-Fraktion) 

StVV - AF 7/2026 

5.3 Wirtschaftliche Lage der städtischen Gesellschaften - 
Stadthalle Bremerhaven Veranstaltungs- und Messe 
GmbH (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) 

StVV - AF 8/2026 

5.4 Verwendung der Infrastrukturmittel für die 
Bremerhavener Stadtteile - hier am Beispiel Wulsdorf 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) 

StVV - AF 9/2026 

6 Mitteilungen  

6.1 Erfassung im Umgang mit Ferienwohnungen, 
Appartements und Zimmern zur touristischen oder 
gewerblichen Nutzung (CDU-Fraktion) 

MIT-AF 31/2025 

6.2 Anfrage zum sozialen Wohnungsbau (DIE MÖWEN) MIT-AF 1/2026 

6.3 Anfrage zu den Quartiersmeistereien der Stadtteile und 
Standort Management Geestemünde (DIE MÖWEN) 

MIT-AF 2/2026 

6.4 Barrierefreiheit auf dem Rückzug? Funktionsfähigkeit 
digitaler Haltestellenanzeigen in Bremerhaven (BD-
Fraktion) – Tischvorlage 

MIT-AF 4/2026 

6.5 Kampf gegen Menschenhandel und Zwangsprostitution 
in der Seestadt Bremerhaven (CDU-Fraktion) – 
Tischvorlage 

MIT-AF 6/2026 

6.6 Wirtschaftliche Lage der städtischen Gesellschaften - 
Stadthalle Bremerhaven Veranstaltungs- und Messe 
GmbH (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage 

MIT-AF 8/2026 

6.7 Verwendung der Infrastrukturmittel für die 
Bremerhavener Stadtteile - hier am Beispiel Wulsdorf 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage 

MIT-AF 9/2026 
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TOP 
1 

Anfragen in der Fragestunde   

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die folgenden Anfragen in der Fragestunde und die 
Antworten des Magistrats zur Kenntnis: 

 

TOP 
1.1 
 

Begleitung von überbreiten Lkw im Bereich 
Bremerhaven (Einzelstadtverordneter Lichtenfeld)  

StVV - FS 13/2026 

 

TOP 
1.1.1 
 

Begleitung von überbreiten Lkw im Bereich 
Bremerhaven (Einzelstadtverordneter Lichtenfeld) - 
Tischvorlage  

MIT-FS 13/2026 

  

 

TOP 
1.2 
 

Sportanlagen im Stadtteil Grünhöfe 
(Einzelstadtverordneter Lichtenfeld)  

StVV - FS 14/2026 

 

TOP 
1.2.1 
 

Sportanlagen im Stadtteil Grünhöfe 
(Einzelstadtverordneter Lichtenfeld) - Tischvorlage  

MIT-FS 14/2026 

 

 

TOP 
1.3 
 

Zahlungsrückstände beim Schulessen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga)  

StVV - FS 15/2026 

 

TOP 
1.3.1 
 

Zahlungsrückstände beim Schulessen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) - Tischvorlage  

MIT-FS 15/2026 

 

 

TOP 
1.4 
 

Reform des Gebäudeenergiegesetzes (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga)  

StVV - FS 16/2026 

 

TOP 
1.4.1 
 

Reform des Gebäudeenergiegesetzes (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) - Tischvorlage  

MIT-FS 16/2026 

 

 

TOP 
1.5 
 

Evaluation der Sommerstraße in der Alten Bürger 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P)  

StVV - FS 17/2026 

 

TOP 
1.5.1 

Evaluation der Sommerstraße in der Alten Bürger 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-FS 17/2026 
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TOP 
1.6 
 

LKW-Verkehre durch die Bremerhavener Innenstadt 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P)  

StVV - FS 18/2026 

 

TOP 
1.6.1 
 

LKW-Verkehre durch die Bremerhavener Innenstadt 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-FS 18/2026 

 

 

TOP 
1.7 

Austausch von Bleileitungen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga)  

StVV - FS 19/2026 

 

TOP 
1.7.1 

Austausch von Bleileitungen (Die Linke - 
Einzelstadtverordneter Muhlis Kocaaga) - Tischvorlage  

MIT-FS 19/2026 

 

 

TOP 
1.8 
 

Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
hydrologisches Gutachten (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + 
P)  

StVV - FS 20/2026 

 

TOP 
1.8.1 
 

Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
hydrologisches Gutachten (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + 
P) - Tischvorlage  

MIT-FS 20/2026 

 

 

TOP 
1.9 
 

Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
Bautechnische Konsequenzen (Bündnis 90/DIE 
GRÜNEN + P)  

StVV - FS 21/2026 

 

TOP 
1.9.1 
 

Baugrundrisiken beim Neubau der Kita Weichselstraße – 
Bautechnische Konsequenzen (Bündnis 90/DIE 
GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-FS 21/2026 

 

 

TOP 
1.10 
 

Polizeirevier Geestemünde (Einzelstadtverordneter 
Schuster) - Tischvorlage  

StVV - FS 22/2026 

 

TOP 
1.10.1 

Polizeirevier Geestemünde (Einzelstadtverordneter 
Schuster) - Tischvorlage  

MIT-FS 22/2026 
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TOP 
1.11 
 

Vertraulichkeit im Bewerbungsverfahren der Stellen-
Ausschreibung für den Oberbürgermeister (CDU-
Fraktion) - Tischvorlage  

StVV - FS 23/2026 

 

TOP 
1.11.1 
 

Vertraulichkeit im Bewerbungsverfahren der Stellen-
Ausschreibung für den Oberbürgermeister (CDU-
Fraktion) - Tischvorlage  

MIT-FS 23/2026 

 

 

TOP 
1.12 
 

Unregelmäßigkeiten bei der Bremerhavener Stadtkasse 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

StVV - FS 24/2026 

 

TOP 
1.12.1 

Unregelmäßigkeiten bei der Bremerhavener Stadtkasse 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-FS 24/2026 

 

TOP 
1.13 
 

Zukunft des Familien- und Umweltbildungszentrums 
Villa (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

StVV - FS 25/2026 

 

TOP 
1.13.1 

Zukunft des Familien- und Umweltbildungszentrums 
Villa (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-FS 25/2026 

  

 

TOP 
1.14 
 

Anfrage zu den Kürzungen des BAMF im Bereich 
Integrationskurse (DIE MÖWEN) - Tischvorlage  

StVV - FS 26/2026 

 

TOP 
1.14.1 
 

Anfrage zu den Kürzungen des BAMF im Bereich 
Integrationskurse (DIE MÖWEN) - Tischvorlage  

MIT-FS 26/2026 

 

 

TOP 
1.15 
 

Anfrage zu Pressemeldungen bezüglich der 
Einsatzbereitschaft des Spezial-Einsatzkommandos (DIE 
MÖWEN) - Tischvorlage  

StVV - FS 27/2026 

 

TOP 
1.15.1 
 

Anfrage zu Pressemeldungen bezüglich der 
Einsatzbereitschaft des Spezial-Einsatzkommandos (DIE 
MÖWEN) - Tischvorlage  

MIT-FS 27/2026 
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TOP 
1.16 
 

Anfrage Cannabis (DIE MÖWEN) - Tischvorlage  StVV - FS 28/2026 

 

TOP 
1.16.1 
 

Anfrage Cannabis (DIE MÖWEN) - Tischvorlage  MIT-FS 28/2026 

 

 

TOP 
1.17 
 

Anfrage zum Zustand der Oberflächengewässer (DIE 
MÖWEN) - Tischvorlage  

StVV - FS 29/2026 

 

TOP 
1.17.1 
 

Anfrage zum Zustand der Oberflächengewässer (DIE 
MÖWEN) - Tischvorlage  

MIT-FS 29/2026 

  

 

TOP 
2 

Genehmigung der Niederschrift   

 

TOP 
2.1 

Genehmigung der Niederschrift (19. öffentliche Sitzung)  StVV - V  25/2026 

Die Stadtverordnetenversammlung genehmigt die Niederschrift in der vorgelegten Fassung. 

TOP 
3 

Vorlagen   

 

 

TOP 
3.1 

Änderung der Geschäftsordnung (§ 17 und § 20) 
- hier: Beteiligungsrechte von Einzelstadtverordneten  

StVV - V  22/2026 

Beschluss: 
Die Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung vom 3. Dezember 2015, die zuletzt 
durch Beschluss vom 25. April 2024 geändert worden ist, wird wie folgt geändert: 
 

1. § 17 Abs. 2 wird wie folgt geändert: 
„(2) Die Redezeit beträgt bis zu 5 Minuten. Stellt die Sprecherin oder der Sprecher 
einen Antrag, kann je ein Mitglied der Fraktionen und Gruppen sowie 
Einzelstadtverordnete dafür oder dagegen sprechen. Bei Überschreitung der Redezeit 
gilt § 14 sinngemäß. Ausführungen zur Geschäftsordnung dürfen sich nur auf das 
Verfahren bei der Behandlung des Beratungsgegenstandes, nicht aber auf die Sache 
beziehen.“ 

 
2. § 20 Abs. 2 wird wie folgt geändert: 

„(2) Die Stadtverordnetenversammlung kann die Beratung vertagen oder schließen. 
Der Schlussantrag geht bei der Abstimmung dem Vertagungsantrag vor. Ein 
Beschluss auf Schluss der Beratung wird erst durchgeführt, wenn mindestens ein 
Mitglied jeder Fraktion, mindestens ein Mitglied jeder Gruppe und jede und jeder 
Einzelstadtverordnete Gelegenheit hatte, zur Sache zu sprechen. Wer zur Sache 
gesprochen hat, kann den Antrag auf Schluss der Beratung nicht stellen.“ 

 

 

TOP 
3.2 

Kenntnisnahme 14. Beteiligungsbericht von Kindern und 
Jugendlichen  

StVV - V  13/2026 
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Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bremerhaven nimmt den 14. Bericht zur 
Umsetzung von Beteiligungsrechten von Kindern und Jugendlichen in Bremerhaven (2024) 
zur Kenntnis und beschließt den Berichtszeitraum für den Bericht zur Umsetzung der 
Beteiligungsrechte von Kindern und Jugendlichen in Bremerhaven auf einen 
Zweijahresrhythmus zu erweitern. 

 

TOP 
3.3 

Sechzehntes Ortsgesetz zur Änderung der 
Kostenordnung für die Feuerwehr der Stadt 
Bremerhaven (Feuerwehrkostenordnung)  

StVV - V  15/2026 

Beschluss: 
Der als Anlage 1 vorgelegte Entwurf des Sechzehnten Ortsgesetzes zur Änderung der 
Kostenordnung für die Feuerwehr der Stadt Bremerhaven (Feuerwehrkostenordnung) wird als 
Ortsgesetz beschlossen. 

 

TOP 
3.4 

Jahresbericht 2025 des Arbeitskreises zur Begleitung 
des Hochschulausbaus  

StVV - V  16/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Jahresbericht 2025 des Arbeitskreises zur 
Begleitung des Hochschulausbaus zur Kenntnis. 

 

 

TOP 
3.5 

Bebauungsplan Nr. 503 „Nachnutzung Karstadt- und 
Eulenhofareal“ 
Aufstellungsbeschluss 

StVV - V  19/2026 

Beschluss: 
1) Die Stadtverordnetenversammlung beschließt gemäß § 2 Abs. 1 BauGB für das in der 

Anlage gekennzeichnete Gebiet zwischen Columbusstraße und Bürgermeister-Smidt-
Straße den Bebauungsplan Nr. 503 „Nachnutzung Karstadt- und Eulenhofareal“ aufzu-
stellen. 

 
2) Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, dass die Planung prioritär bearbeitet wird, 

damit im April 2027 die Umsetzung des Impulsprojektes „NOVO“ starten kann. 

 

 

TOP 
3.6 

Bericht über die Annahme und Verwendung von 
Beträgen aus Sponsoring, Werbung, Spenden und 
mäzenatischen Schenkungen zur Finanzierung 
öffentlicher Aufgaben der Stadt Bremerhaven für das 
Jahr 2025  

StVV - V  20/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Bericht über die Annahme und Verwendung 
von Beträgen aus Sponsoring, Werbung, Spenden und mäzenatischen Schenkungen zur 
Finanzierung öffentlicher Aufgaben der Stadt Bremerhaven für das Jahr 2025 zur Kenntnis. 

 

 

TOP 
3.7 

Vorschlag für weitere Änderungen bei der Besetzung 
des Migrationsrates (Legislaturperiode 2023-2027) 
  

StVV - V  24/2026 
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Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung benennt Michael Holznagel (Gesundheitsamt) als 
Vollmitglied für den Migrationsrat der Stadt Bremerhaven.  

 

TOP 
3.8 
 

Wahl einer/eines Beisitzerin/Beisitzers im Vorstand der 
Stadtverordnetenversammlung  

StVV - V  26/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung wählt die von der Fraktion Bündnis Deutschland 
vorgeschlagen Stadtverordneten Sandra Brinkmann, Rüdiger Stark, Jürgen Teichert, Julia 
Tiedemann und Jan Timke jeweils nicht auf Stelle 6 des Vorstands. 

 

TOP 
4 

Anträge   

 

 

TOP 
4.1 
 

Bürger gestalten die Stadt (BD-Fraktion)  StVV - AT 2/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung lehnt den Antrag ab. 
 

 

TOP 
4.1.1 

Änderungsantrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN 
+ P zu AT 2/2026 - Bürger gestalten die Stadt (BD-
Fraktion) - Tischvorlage  

StVV - Ä-AT 2/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung lehnt den Änderungsantrag ab. 

 

TOP 
4.2 

Schwimmbäder als Orte der Erlebnisse (BD-Fraktion)  StVV - AT 3/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung lehnt den Antrag ab. 

 

TOP 
4.3 

Unsere SAIL schützen: Fest, nicht Forum (BD-Fraktion)  StVV - AT 4/2026 

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung lehnt den Antrag ab. 

 

TOP 
4.4 

Einführung der gelben Solidaritätsschleife als Zeichen 
der Verbundenheit mit der Bundeswehr an 
Ortseingangsschildern der Stadt Bremerhaven (SPD, 
CDU, FDP)  

StVV - AT 5/2026 

Beschluss: 
1. Der Magistrat wird beauftragt, an den Ortseingangsschildern die gelbe 

Solidaritätsschleife deutlich sichtbar anzubringen. 
 

2. Die Maßnahme soll innerhalb von 6 Monaten abgeschlossen sein. 
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TOP 
4.5 

Aktualisierung Bremerhavener Bebauungspläne 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P)  

StVV - AT 6/2026 

Beschluss: 
Der Antrag wird vertagt. 

 

TOP 
4.6 

Klage gegen Finanzaufsichtsgesetz (Bündnis 90/DIE 
GRÜNEN + P)  

StVV - AT 7/2026 

Beschluss: 
Der Antrag wird vertagt. 

 

TOP 
4.7 

Digitale Souveränität Bremerhavens stärken (Bündnis 
90/DIE GRÜNEN + P)  

StVV - AT 8/2026 

Beschluss: 
Der Antrag wird vertagt. 

 

TOP 
5 

Anfragen   

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die folgenden Anfragen zur Kenntnis: 

 

TOP 
5.1 

Kampf gegen Menschenhandel und Zwangsprostitution 
in der Seestadt Bremerhaven (CDU-Fraktion)  

StVV - AF 6/2026 

 

 

TOP 
5.2 

Politisch wirksame Veranstaltungen mit öffentlicher 
Förderung – Prüfung, Einladungspraxis und Beteiligung 
institutioneller Funktionsträger (BD-Fraktion)  

StVV - AF 7/2026 

 

 

TOP 
5.3 

Wirtschaftliche Lage der städtischen Gesellschaften - 
Stadthalle Bremerhaven Veranstaltungs- und Messe 
GmbH (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P)  

StVV - AF 8/2026 

 

 

TOP 
5.4 

Verwendung der Infrastrukturmittel für die 
Bremerhavener Stadtteile - hier am Beispiel Wulsdorf 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P)  

StVV - AF 9/2026 

 

 

TOP 
6 

Mitteilungen   

Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung nimm die folgenden Mitteilungen zur Kenntnis: 
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TOP 
6.1 

Erfassung im Umgang mit Ferienwohnungen, 
Appartements und Zimmern zur touristischen oder 
gewerblichen Nutzung (CDU-Fraktion)  

MIT-AF 31/2025 

 

 
 
 
 

TOP 
6.2 

Anfrage zum sozialen Wohnungsbau (DIE MÖWEN)  MIT-AF 1/2026 

 

 

TOP 
6.3 

Anfrage zu den Quartiersmeistereien der Stadtteile und 
Standort Management Geestemünde (DIE MÖWEN)  

MIT-AF 2/2026 

 

 

TOP 
6.4 

Barrierefreiheit auf dem Rückzug? Funktionsfähigkeit 
digitaler Haltestellenanzeigen in Bremerhaven (BD-
Fraktion) - Tischvorlage  

MIT-AF 4/2026 

 

 

TOP 
6.5 

Kampf gegen Menschenhandel und Zwangsprostitution 
in der Seestadt Bremerhaven (CDU-Fraktion) - 
Tischvorlage  

MIT-AF 6/2026 

 

 

TOP 
6.6 

Wirtschaftliche Lage der städtischen Gesellschaften - 
Stadthalle Bremerhaven Veranstaltungs- und Messe 
GmbH (Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-AF 8/2026 

 

 

TOP 
6.7 
 

Verwendung der Infrastrukturmittel für die 
Bremerhavener Stadtteile - hier am Beispiel Wulsdorf 
(Bündnis 90/DIE GRÜNEN + P) - Tischvorlage  

MIT-AF 9/2026 

 

 
 
 
 
 

 

         T. von Haaren 
Stadtverordnetenvorsteher 

 M. Jährling 
Schriftführung  

 


